

# Коллективный ТРУД

СЕРГАЧСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОРЬКОВСКОЙ  
ОБЛАСТИ

Год издания 11-й  
№ 149 (2375)  
27 ИЮНЯ  
1941 г.  
Пятница  
Цена № 10 коп

Красная Армия и весь наш народ ведут победоносную отечественную войну за родину, за честь, за свободу!

Да здравствуют героический Советский народ и его Красная Армия, защищающие родную землю!

С именем Сталина мы побеждали, с именем Сталина мы победим! (Из „Правды“).

## Дадим армии, стране обилие сельскохозяйственных продуктов

Богатый урожай в нынешнем году зреет на широких колхозных полях района. Уже сейчас по состоянию посевов в колхозах определяют, что сбор зерна будет на много выше предыдущих лет. Социалистическое земледелие одержало новую крупную победу, которая является бесспорным доказательством того, что лозунг вождя народов тов. Сталина — давать ежегодно стране 8 млрд. пудов зерна, будет выполнен. Посевы, как озимых, так и яровых, отличные. В колхозах продолжается упорная, настойчивая борьба с природой, за чистое, культурное содержание посевов, сохранение влаги и увеличение питательных веществ в почве.

Приближается время уборки. Весь хлеб без малейших потерь и вовремя мы должны будем убрать с полей в сухие и оборудованные склады.

Условия военных действий между Советским Союзом и фашистской Германией обязывают нас с удвоенной энергией трудиться на своем посту, всеми силами содействовать победе Красной Армии над озверелыми фашистами. Это значит, что уже сейчас в каждом колхозе должен быть конкретный план расстановки рабочей силы и организации труда на уборке.

ЦК ВКП(б) и СНК Союза ССР постановлением «Об уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов» требуют от местных партийных, советских, комсомольских организаций, работников земельных органов, заготовительных организаций, МТС и совхозов проведения уборки в сжатые сроки и без потерь, полного обеспечения выполнения в установленные сроки обязательств по сдаче государству колхозами и совхозами сельскохозяйственных продуктов.

В прошлом году наши колхозы своевременно, а отдельные даже досрочно, выполнили хлебопоставки. В нынешнем году мы должны создать условия дос-

точного выполнения государственных хлебопоставок всеми колхозами. Хлеб нужен армии, всей стране. Мы должны обеспечить Красную Армию, всю страну достаточным количеством всех сельскохозяйственных продуктов. Дадим стране и Красной Армии много мяса, молока, яиц, свежих овощей, фруктов и т. д.

На наглое нападение германских фашистов на Советский Союз трудящиеся необъятной нашей родины отвечают новым трудовым и политическим подъемом. Народ считает священным долгом в первую очередь помогать бойцам, оказывать активное содействие в победе над врагом. Население практически осуществляет эту помощь. За последние три дня значительно увеличился пригон продуктов животноводства на заготовительные пункты. Мяса, например, в день поступает в 9 — 10 раз больше того, что поступало 10—15 дней тому назад. Многие колхозы в эти дни выполнили годовые задания по госпоставкам. Такие колхозы, как Ст.-Березовский, Березенский, Кр.-Лустьинский, Скочихинский, Кучинский, Акузовский и ряд других близки к выполнению годового плана по мясу и молоку.

Нет никакого сомнения, что пример передовиков подхватят все колхозы. Создадим непрерывный поток поступления свежих и высококачественных продуктов питания для армии! Колхозники будут работать не покладая рук на оборону родины, ибо каждый знает, что от его труда зависит победа над врагом.

Выполним свой долг перед родиной, любимой партией большевиков, поможем нашей героической Красной Армии одержать полную победу над врагом! Дадим стране столько продуктов питания, сколько потребуется!

## В НАРКОМИНДЕЛЕ

Турецкий посол в СССР г. Хайдар-Антай в своей вербальной ноте от 25 июня с. г. сообщил Народному Комиссариату Иностранных Дел следующее:

«Турецкое посольство имеет

честь довести до сведения Народного Комиссариата Иностранных Дел, что при наличии положения, созданного войной между Германией и СССР, правительство республики решило провозгласить нейтралитет Турции».

## Сообщение советского информбюро

25 июня подвижные части противника развивали наступление на Виленском и Барановичском направлениях.

Крупные соединения Советской авиации в течение дня вели успешную борьбу с танками противника на этих направлениях. В ходе боя отдельным танковым группам противника удалось прорваться в район Вильно, Ошмяны.

Упорным сопротивлением и активными действиями наших наземных сил пехотные соединения противника на этих направлениях отсечены от его танковых частей.

Попытки противника прорваться на Бродском и Львовском направлениях встречают сильное противодействие контратакующих войск Красной Армии, поддержанных мощными ударами нашей авиации. В результате боев механизированные соединения противника несут большие потери. Бой продолжается.

Стремительным контрударом наши войска вновь овладели Черемышлем.

На Черновицком направлении наши войска отбили крупные атаки противника, пытавшегося форсировать реку Прут.

На Бессарабском участке фронта войска Красной Армии прочно удерживают позиции на восточном берегу р. Прут, успешно отражая многочисленные попытки противника форсировать ее. В районе Скулени противнику, при его попытке наступать, нанесены значительные поражения, его остатки отбрасываются за р. Прут. Захвачены немецкие и румынские пленные.

Наша авиация нанесла ряд сокрушительных ударов по аэродромам немцев в Финляндии, бомбардировала Мемель, корабли противника севернее Лябавы и нефтегородок порта Констанца.

В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии за 25 июня сбито 76 самолетов противника, при этом 17 наших самолетов не вернулись на свои базы.

Немецкий летчик, взятый в плен после того, как его само-

лет был сбит нашей авиацией на советско-финской границе, заявил: «С русскими воевать не хотим, деремся по принуждению, война надоела, за что деремся не знаем».

На одном из участков фронта немецкие войска шли в бой пьяными и несли большие потери убитыми и ранеными. Пленные немецкие солдаты заявили: «Перед самым боем нам дают водку».

Молодые бойцы зенитчики Н-ской части в первый день боев вели еще неуверенно огонь по самолетам противника. На второй день эти бойцы уже действовали хладнокровно, стреляли метко и сбили за день 9 германских бомбардировщиков.

Наши летчики Н-ской авиационной части в воздушных боях сбили 10 самолетов противника. Командир полка, Герой Советского Союза майор Коробков сбил два бомбардировщика противника, радист-стрелок Шишкович во время исполнения боевой задачи сбил два самолета противника системы «Мессершмитт». Командир Серокин при выполнении боевой задачи девяткой самолетов был атакован 15 ю самолетами противника, в бою сбил 6 самолетов и потерял четыре.

Майор Ячменев, будучи ранен в обе ноги, отказался ехать в госпиталь и продолжал выполнять боевые задачи.

Летчики Н-ской авиачасти (район Станислава) сбили 19 самолетов противника, два самолета сбиты зенитной артиллерией, расчетами младших командиров Ковалева и Милахова. Четыре немецких летчика взяты в плен бойцами этих расчетов. Всего взято в плен 12 немецких летчиков.

Героически сражались летчики Н-ского авиаполка, который уничтожил 13 самолетов противника, потеряв один.

Красноармеец Н-ского стрелкового полка Романов, подкравшись к вражескому разведчику-мотоциклисту, уничто-

жил его. Командир подразделения этого же полка младший лейтенант Мезуев, будучи трижды раненым, не ушел с поля боя и продолжал вести бой.

Шофер строительного батальона Н-ского военного соединения задержал четырех немецких летчиков, которые выбросились с подбитого самолета и пытались скрыться.

Командир одной из пулеметных рот, находясь в окружении более 8-ми часов, непрерывно вел бой с противником, отбивал блокировочные группы, несколько раз восстанавливал связь с дотами. Несмотря на превосходство противника, командир пулеметной роты удержал позицию до прихода подкрепления.

Младший сержант Трофимов — командир орудия, в обстановке, когда орудие находилось в окружении противника, а боевой расчет орудия был выведен из строя, увел в укрытие трех раненых бойцов своего орудия, а затем сам хладнокровно расстреливал противника прямой наводкой. Когда сопротивление стало бесполезным (танки противника были почти на огневой позиции) Трофимов взорвал орудие, а сам умело вышел из окружения врагов.

Командир Н-ского батальона капитан Кошель во время боя организовал систему пулеметного огня. Он спокойно допустил противника на близкое расстояние и взял его под перекрестный пулеметный огонь. Две вражеские роты были уничтожены.

Имеется много фактов, когда крестьяне оказывают частям Красной Армии активную помощь в вылавливании вражеских парашютистов-диверсантов. Так в районе Херца крестьяне поймали и доставили в воинскую часть трех парашютистов-диверсантов, выброшенных с самолета.

## НА КОЛХОЗНЫХ ПОЛЯХ

В Мигинском колхозе «Новый путь» прополка посевов в полном разгаре.

Особенно с большим энтузиазмом работают колхозники сейчас, после объявления мобилизации. Колхозницы, работающие на прополке, выполняют дневные нормы до 200 проц.

На 26 июня в колхозе прополото 100 га озимой пшеницы, 155 га клевера, 95 га овса, 5 га конопли, 75 га яровой пшеницы, 41

гектар гороха, не считая 490 га ржи.

Полевод И. Маринкин.

В Вершининском колхозе имени Молотова на 26 июня прополото 897 гектаров яровых, в том числе 160 га клеверов.

27 июня бригада № 6 (бригадир Макаров) приступила к вторичной прополке пшеницы. Кроме этого проборонено 104 га картофеля.

На прополке работают

ежедневно 350—400 женщин и подростков. Производственные нормы выполняются на 120—150 проц. Особенно заметно выросла производительность труда в последние дни, после начала военных действий.

24 июня колхозницы звена № 1 в 4-й бригаде А. Г. Камаева, А. В. Ватонина, М. С. Рыкова, П. Г. Батракова и др. на прополке клеверов выполнили дневную норму на 160 проц. Полевод Е. Рыбин,

## НАКАЗ МАТЕРИ

Фашистские разбойники занесли свою кровавую лану на нашу свободную, счастливую жизнь. Кровожадный фашистский зверь Гитлер жаждет крови. Он хочет поработить наш свободный народ, как он поработил народы Франции, Бельгии, Чехословакии, Норвегии и др.

Но этому не бывать никогда! Однажды сбросив с себя цепи рабства, свободный народ Советского Союза не позволит вновь опутать себя ими.

Зарвавшиеся фашистские собаки на собственной шкуре убедятся в мощи Красной Армии, в силе единства и сплоченности многонационального народа Страны Социализма.

Мы знаем, что враг силен. Мы смело глядим опасности в лицо. Победа над фашизмом потребует не мало жертв. Но мы победим.

За все свои козни, за подлое вероломство коварный враг получит возмездие. Мы будем бить фашистов до полного его уничтожения.

Мой сын Борис сейчас на боевом самолете сражается с врагом. Всегда он был готов отдать всего себя до последней капли крови за родину, за Сталина.

Я шлю ему свой материнский наказ:  
—Сын мой, бей врага так, чтоб от него не осталось и духа. С честью выполни свой священный долг перед родиной.

Мой второй сын—Виктор тоже пойдет на защиту священных рубежей нашей родины.

Такой же наказ я дам и Виктору. Такой же наказ дадут и другие матери, отправляющие своих детей на фронт. Мы хотим видеть вас, дети, героями. Лучше смерть героя, чем жизнь труса.

Бейте врага до полного его уничтожения. Храбро боритесь за свободу своего народа, за его счастье.

А мы здесь будем самоотверженным трудом помогать вам.

Пахомова  
Устинья Михайловна.  
Сергач.

## Советская мать

Проводы были коротки. Прощались без истерик, без стонами. Жены и матери послали врагу проклятия, желали идущим на войну успеха в борьбе.

Аня Семеновна Богаткина, когда тронулась подвода, на которой уезжал ее сын, на прощанье сказала ему: «Иди, сынок, бей проклятого врага, а я тут и за тебя и за себя поработаю».

Через час все провожавшие были уже на своих рабочих местах.

За селом, возле тучной высокой в рост человека ржи, раскинулась зеленым ковром пшеница. По пшенице склонились фигуры полольщиц. Среди них 60-летняя Анна Семеновна Богаткина, только что проводившая на войну сына.

Проработав несколько часов без отдыха, без присеста, полольщицы уселись на завтрак. Тихо вели разговор про войну, про хлеба, про уборку.

—А ты, тетя Анна, чего задумалась?—обратилась к Богаткиной одна из собеседниц.  
—Не тузи, разобьют наши соколы бешеных дьяволов и вновь заживем с радостью.

—Что ж такого, Марья, болеть душой о сыне не грех. Какой матери сына не жаско. Только ведь я знаю, что врага разбить надо. Гляжу вот на

эти хлеба и думаю: какие они у нас тучные, непролезные. Сынозья наши вырастали их. Так неужто они позволят топтать их врагу?

Нет не позволят. Раз зверь кровожадный взбесился, сорвался с цепи, то его уничтожить, убить надо.

Эти слова Анна Семеновна произнесла с такой ненавистью, гневом, с таким презрением к фашистским варварам, с какими может сказать только истинная патриотка.

—Правильно, тетя Анна.

Мы здесь день и ночь будем работать, ночевать в поле будем, а уберем весь урожай до зерна. Мы докажем этому бандитскому большому врагу—Гитлеру, что шутки с нами плохи.

Иливая свой гнев и негодование, посылая проклятия в адрес бандитской клики фашистов, полольщицы с новой уверенной силой принялись за свой труд.

Людей, выполнивших нормы ниже 120 проц., в этот день в Мигинском колхозе не было. Полольщицы звена, в котором работала Анна Семеновна Богаткина, дневное задание выполнили на 200 проц.

А Анна Семеновна свое слово сдержала. Норму за себя и за сына, ушедшего на войну, она выполнила.

Мигино.  
В. Чалкин.

## Облегчим победу над врагом человечества

Война подошла к советским границам. Зарвавшиеся фашистские кровопийцы, жаждущие новой крови, напали на советскую страну. Они навязали нам войну. Но не сбудутся черные замыслы остервенелых фашистов, враг будет разбит. Порукой этому является единодушие всего советского народа. Красная Армия любима своим народом. В то время, как славные бойцы геройски отбивают атаки немецких войск, мы, оставшиеся в тылу, будем работать так, как никогда не работали. Полные решимости в любую минуту по первому зову партии и правительства пойти на фронт, помочь

Красной Армии, собрались на митинг колхозники колхоза «Серп и Молот».

Наша главная задача—трудиться не жалея ни сил, ни времени, отдавая все для армии, для родины,—такое мнение каждого из них.

Широким фронтом развернулись полевые работы. Уже несколько дней как закончен подъем паров. Прополота вся площадь озимых и яровых посевов. Кое где начали вторичную прополку. Обильный урожай созревает на хорошо удобренных полях. И мы приложим все усилия, чтобы убрать его во время и без потерь. Дадим много хлеба и всевозможных про-

дуктов для любимой родины. Колхоз полностью выполнил годовой план молокопоставок, на 50 проц. выполнен план по мясу. Сейчас готовы еще 5 свиней к отправке на заготовительный пункт.

Колхозники внесли три тысячи рублей наличными в счет подписки на заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

В колхозе жизнь бьет ключом. Упорным, честным трудом будем крепить наш тыл, облегчим победу Красной Армии над врагом всего человечества.

Председатель колхоза  
«Серп и Молот»  
К. ЧЕРНЕЕВ.

## ЗА РУБЕЖОМ

### ВЫСТУПЛЕНИЕ ИДЕНА В ПАЛАТЕ ОБЩИН

Агентство Рейтер сообщает, что 24 июня в английской палате общин состоялся прения по вопросу о политике Англии по отношению к СССР в связи с нападением на него Германии. С речью на заседании выступил английский министр иностранных дел Иден. Сославшись на заявление Черчилля по поводу политики Англии в связи с германским нападением на Советскую Россию, Иден подчеркнул, что вторжение в Советскую Россию тесно связано с германскими планами разгрома британской империи. Путем нападения на Россию, сказал Иден, Гитлер стремится к тому, чтобы освободить себя от всякой тревоги, сейчас или в будущем, за свою восточную границу, когда он вступит в единоборство с Англией.

Подчеркнув свое отрицательное отношение к коммунизму, Иден далее заявил:

«Политические системы Англии и России противоположны друг другу; наши жизненные уклады значительно различаются. Однако все это не может ни на один момент заслонить собою реальные политические вопросы, перед которыми мы сегодня стоим».

Заявление германского правительства о том, что Советский Союз якобы чуждо выполняет свои обязательства, Иден охарактеризовал, как ложное. Он подчеркнул, что Советский Союз не вел с Англией никаких переговоров, которые были бы направлены против Германии.

Всякий раз, заявил Иден, когда мы выясняли обстанов-

ку,—шла ли речь о политических или торговых вопросах,—для нас становилось ясным, что Советское правительство не намерено вести переговоры не желая создавать никаких осложнений в своих отношениях с Германией.

Гитлер еще раз проявил себя как циничный изменник своему собственному обществу. Никакие национал-социалистические махинации сейчас не обманут мир. Все народы, независимо от их системы управления и географического положения, должны понять, что существование национал-социалистической системы несет величайшую и непосредственную угрозу их безопасности. Каковы бы ни были все другие их соображения, это соображение должно быть основным.

Россия подверглась,—указал далее Иден, грубой и предательской агрессии без предупреждения. Немцы даже не пытались сколько-либо серьезно оправдать свою провокацию. Русские борются за свою родную землю. Они борются против человека, который добивается мирового господства. Эта борьба является и нашей единственной задачей. Перед лицом этой последней агрессии мы полны решимости не ослаблять, а еще больше напрягать свои усилия.

Далее Иден заявил: Советский посол сообщил мне, что правительство СССР приняло наше предложение о посылке в Россию наших военной и экономической миссий (апломбенты) для того, чтобы координировать наши усилия.

(ТАСС).

### НА ФРОНТАХ ВОЙНЫ

24 и в ночь на 25 июня английская авиация проявила большую активность. Как передает агентство Рейтер, бомбардировке подверглись Кельн, Дюссельдорф (западная Германия) и военноморская база Киль (северная Германия). Крупные соединения английских бомбардировщиков совершили так же налет на оккупированную немцами северную Францию. Особенно ожесточенной бомбардировке подверглись Кале и Булонь. В воздушном бою английские истребители сбили 9 германских машин.

Всего за последние 9 дней английская авиация уничтожила 121 новый германский истребитель. Действия германской авиации в ночь на 25 июня были ограниченными.

В Сирии бои происходят на всех участках фронта. Большую поддержку английским сухопутным войскам оказывают Средиземноморский флот и авиация.

В Северной Африке отмечается артиллерийская перестрелка у Тобрука. Английская авиация бомбардировала ливийские порты Бенгази и Триполи.

В Абиссинии операции развертываются в западной части области Галла и Сидамо.

(ТАСС).

Ответственный редактор

А. ГРЕБЕНКИН.

Коллектив медработников района извещает о преждевременной смерти главного врача Сергачской райбольницы

СААР Александра Августовича,

умершего 24 июня с. г., и выражает соболезнование семье умершего. Похороны состоятся 27 июня в 6 часов 30 минут вечера.

Адрес редакции:

Сергач, Ленинская улица, 32

МЦ 12808

Издатель Райсовет.

ТЕЛЕФОНЫ:

Кабинет редактора 45, общий редакции 46, типографии 47

Типография газеты «Коллективный труд» г. Сергач

Подписная плата

2 р. 6. 50 коп. в месяц

Тираж 300 экз.